

李克强参观瑞士家庭农庄

据新华社瑞士苏黎世5月24日电(记者孟娜吴陈)当地时间24日上午,正在瑞士访问的国务院总理李克强参观了位于苏黎世市郊的古尔登伯格家庭农庄。

古尔登伯格家庭农庄满眼铺锦,新鲜的泥土散发出春的气息。当李克强抵达时,当地民族乐手吹奏长号欢迎,身着传统服装的居民们用悠扬的歌声欢迎来自中国的贵宾。农庄主利恩哈特夫妇在门口热情迎接。

在瑞士联邦委员兼经济部长施奈德-阿曼的陪同下,李克强饶有兴趣地参观了农庄奶牛养殖棚、奶牛生产设备和果品加工作坊,详细询问农庄的养殖、种植品种和生产经营情况。当得知农庄只有6个人经营时,李克强说,农牧业要提高效率和竞争力,就要走规模经营、集约经营的路子,采用家庭农场、专业合作社等多种形式发展农业,是实现农业现代化的一个大方向。中国推进农业现代化,既要立足国情,也要借鉴世界先进经验和模式。

随后,在农庄客厅里,李克强与主人和当地官员茶叙。主人给李克强端上自产的面包、奶酪和果汁,李克强一边品尝,一边详细了解当地农牧业发展状况。他说,瑞士是一个农牧业发达的国家,注重食品安全和保护环境,这是农业的生命。瑞士拥有丰富的农牧业资源和先进技术,中国拥有潜力巨大的市场,双方互补性强,完全可以进一步加强交流与合作,充分发掘潜力,实现农业可持续发展,造福两国人民。

国务院近日批转了发展改革委《关于2013年深化经济体制改革重点工作的意见》。意见24日全文公布,记者就此采访了国家发展和改革委员会有关负责人。

努力打造中国经济“升级版”

问:每年国家都会出台一份年度经济体制改革重点工作意见,今年的意见有哪些突出特点?

答:今年是全面贯彻落实党的十八大精神的第一年,是新一届政府的开局之年。当前形势下,稳增长、防通胀、化解风险,努力打造中国经济“升级版”,迫切需要在深化改革上下功夫、出实招。

意见部署了四个方面的改革。一是加快促进经济转型的改革,主要是推进财税、金融、投融资、价格、统筹城乡、科技等改革,把改革的红利、内需的潜力、创新的活力叠加起来,为打造中国经济“升级版”提供体制保障;二是加快

促进民生改善的改革,主要是推进医药卫生、收入分配、社会保障、食品药品安全监管、环保监管和生态补偿等方面的改革,织就覆盖全民的保障基本民生“安全网”,补上短板,兜住底线,着力保障和改善民生;三是加快促进社会公正的改革,构建保障各类企业平等竞争和人民平等参与、平等发展的制度环境,守护社会公正,努力使人人能够享有平等机会;四是加快释放市场主体活力的改革,主要是推进行政体制改革,促进政府职能转变。

问:在行政审批制度改革和政府职能转变方面,意见部署了哪些改革任务?

答:行政体制改革是激发市场主体活力和增强经济发展内生动力的一招一。意见部署了以下行政体制改革任务:

——深化政府机构改革。完成新组建部门“三定”规定制定和相关部门“三定”规定修订工作。

——简政放权,下决心减少审批事项。抓紧清理、分批取消和下放投资项目审批、生产经营活动和资质资格许可

等项,对确需审批、核准、备案的项目,要简化程序,限时办结相关手续。严格控制新增审批项目。

——创新政府公共服务提供方式。加快出台政府向社会组织购买服务的指导意见,推动公共服务提供主体和提供方式多元化。出台行业协会商会与行政机关脱钩方案。改革工商登记和社会组织登记制度。

问:意见部署了今年哪些重点改革任务?

答:意见确定今年要在行政体制、财税、金融、投融资、价格、民生、统筹城乡、农业农村、科技等重点领域和关键环节加大改革力度。包括:

(一)抓紧清理、分批取消和下放投资项目审批、生产经营活动和资质资格许可等事项。制定实施严控新设行政许可和规范性文件非行政许可项目的措施,加快出台政府向社会组织购买服务的指导意见。

(二)下力气推动建立公开、透明、规范、完整的预算体制,形成深化预算制度改革总体方案,完善地方政府债务风险控制措施。削减、合并一批专项转移支付项目。扩大营业税改征增值税试点范围。形成资源税费和“产资源有偿使用制度改革方案”。

(三)稳步推出利率汇率市场化改革措施,提出人民币资本项目可兑换的操作方案。建立个人投资者境外投资制度,制定投资者尤其是中小投资者权益保护相关政策,出台扩大中小企业股份转让系统试点范围方案。规范发展债券、股权、信托等投融资方式。

(四)形成铁路投融资体制改革方案,支线铁路、城际铁路、资源开发性铁路所有权、经营权率先向社会资本开放,引导社会资本投资既有干线铁路。

(五)在保障群众基本生活需求的前提下,建立健全居民生活用电、用水、用气等阶梯价格制度。出台完善水电上网价格形成机制改革方案。

(六)继续推进医药卫生体制改革,深化公立医院改革,整合城乡基本医疗保险管理职能。加快推进城乡居民大病保险。健全保障房分配制度,推进公租房、廉租房并轨。建立最严格的食品药品安全监管制度,完善食品药品质量标准和准入制度。健全环保监管和生态补偿制度。

(七)围绕提高城镇化质量,推进人的城镇化,研究新型城镇化中长期发展规划。出台居住证管理办法,分类推进户籍制度改革,完善相关公共服务及社会保障制度。保护农民合法权益。

(八)发展现代农业,建立健全农村产权确权、登记、颁证制度,出台小型水利工程管理体制改革指导意见,提出国有林区改革指导意见。

(九)完善科技创新体制机制,健全以企业为主体、产学研协同创新政策,整合资源实施科技重大专项,扩大国家自主创新示范区先行先试政策试点范围,发挥科技在经济发展中的支撑作用。

食品药品监管总局提醒消费者注意

五大“陷阱”

5月24日

国家食品药品监督管理总局提醒消费者注意,在食品药品消费过程中,要警惕以下五大陷阱:

- “药到病除”不可信
- “健康讲座”为促销
- “免费活动”为洗脑
- “专家义诊”是骗局
- “权威证明”属虚构

食品药品监管总局提醒消费者注意,在食品药品消费过程中,要警惕以下五大陷阱:

扩大房产税改革试点

国家发展改革委经济体制综合改革司有关负责人在24日举行的媒体通气会上回答记者提问时说,房产税经过多年调查研究,已经在上海、重庆进行了试点,现在正在考虑择机扩大试点范围,今年会有具体动作。

2011年1月,上海、重庆开始进行对个人住房征收房产税的改革试点。

制定存款保险制度实施方案

国家发展改革委有关负责人24日表示,今年金融体制改革的主要任务包括稳步推进利率市场化改革,逐步扩大存款利率浮动幅度,建立健全市场基准利率体系等。

这位负责人表示,今年要完善人民币汇率形成机制,充分发挥市场供求在汇率形成中的基础性作用。稳步推进人民币资本项目可兑换,建立合格境内个人投资者境外投资制度,研

究推动符合条件的境外机构在境内发行人民币债券。

推进制定存款保险制度实施方案也是今年金融体制改革的主要任务之一。这位负责人指出,要建立健全金融机构经营失败风险补偿和分担机制,形成有效的风险处置和市场退出机制。加快和规范发展民营金融机构和面向小微企业、“三农”的中小金融机构。

城镇化发展规划年内出台

国家发展改革委经济体制综合改革司有关负责人在24日举行的媒体通气会上回答记者提问时说,制定城镇化发展规划十分重要,目前正由发展改革委牵头、有关部门参加,按照“十二五”规划制定城镇化发展规划,年内会出台。

《关于2013年深化经济体制改革重点工作的意见》还提出,根据城市综合承载能力和转移人口情况,分类推进户籍制度改革,统筹推进相关公共服务、社会保障制度改革,有序推进农业转移人口市民化,将基本公共服务逐步覆盖到符合条件的常住人口。

均据新华社北京5月24日电

精彩园博引客来



5月24日,游客在园博园里拍照留影。

第九届中国(北京)国际园林博览会5月18日在北京市丰台区永定河西岸的园博园开幕,吸引了大批游客。游客可以在总面积513公顷的园博园中领略中国69个城市和29个国家的37个城市不同的园林风格。本届园博会将持续至11月18日。

新华社记者 郝丽颖 摄

俄远东堪察加发生7.5级地震

新华社符拉迪沃斯托克5月24日电(记者吕国栋)俄罗斯远东堪察加地区24日发生7.5级地震,目前没有人员伤亡和财产损失报告。

据当地媒体报道,地震发生在莫斯科时间9时44分(北京时间13时44分),震中位于鄂霍次克海,震中震级达到8.2级。堪察加地区震感持续了约5分钟,很多居民到室外躲避,学校学生被疏散到安全地带。

报道说,除堪察加地区之外,西伯利亚地区多地也有震感。

俄罗斯紧急事务部代表通报说,地震未造成人员伤亡和财产损失。

俄官方未宣布堪察加附近地区有海啸威胁,但表示地震可能在萨哈林地区引起海啸。



减灾办启动救灾预警响应

要求各地做好强降雨天气过程防范应对

据新华社北京5月24日电(记者崔静)24日16时,国家减灾委员会办公室启动救灾预警响应,并向江苏、安徽、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、四川、贵州、陕西等省区民政厅以及合肥、郑州、武汉、南宁、西安等中央救灾物资储备库发出通知,部署近期强降雨天气过程防范应对工作。

通知要求,各地民政部门要高度重视新一轮强降雨天气过程,进一步加强救灾应急工作组织领导,密切关注强降雨天气过程发展趋势,加强与气象、水利、国土等有关部门的沟通会商,分析研判暴雨可能造成的危害,及时启动预警响应。要会同有关部门迅速通过手机短信、电子显示屏、广播、电视、网络等多种途径,及时向社会公众发布暴雨预警预报信息,及时让群众了解最新降雨天气动态,主动采取防灾避险措施,最大程度减轻灾害损失。

据气象部门预报,5月25日至27日,华北南部、黄淮、江汉、江淮、江南、华南、四川东部以及贵州、重庆北部、陕西南部等地将有大到暴雨(累计雨量40毫米~90毫米),湖北北部、河南中南部、山东南部、安徽北部、江苏西北部、贵州东部、湖南北部等地的部分地区有大暴雨(累计雨量100毫米~200毫米),强降雨区主要集中在黄淮、江汉、江淮等地。

湖北强对流天气 8.5万人受灾

5月23日在湖北省十堰市郧县安山镇拍摄的被冰雹损毁的西瓜。

5月22日晚至23日上午,湖北十堰多地遭遇强对流天气。强降雨、冰雹等灾害天气造成全市15个乡镇8.5万人受灾。目前,受灾乡镇供电、通信等设施基本恢复。

新华社发

一批涉及能源领域行政审批事项被取消或下放

据新华社北京5月24日电 根据《国务院机构改革和职能转变方案》和《国务院关于取消和下放一批行政审批项目等事项的决定》,国家能源局近日取消或下放一批涉及能源领域的行政审批事项。

取消涉及能源领域的行政审批事项有5项:企业投资年产100万吨及以上新油田开发项目核准;企业投资年产20亿立方米以上新气田开发项目核准;电力用户向发电企业直接购电试点;电力市场份额核定;石油、天然气、煤层气对外合作合同审批。

下放涉及能源领域的行政审批事项7项:企业投资在非主要河流上建设的水电站项目核准;企业投资分布式燃气发电项目核准;企业投资燃煤背压热电项目核准;企业投资风电项目核准;企业投资330千伏及以下电压等级的交流电网工程项目,列入国家规划的非跨境、跨省(区、市)500千伏电压等级的交流电网工程项目核准;企业投资国家规划矿区内新增年生产能力低于120万吨的煤矿开发项目核准;企业投资非跨境、跨省(区、市)的油气输送管道项目核准。

涉15亿元跨省集资诈骗案 主犯黑龙江一审被判死刑

据新华社哈尔滨5月24日电(记者程子龙)涉案金额高达15亿元、受害群众1.8万人的黑龙江省兰西南山公司跨省集资诈骗案,24日在黑龙江省绥化市中级人民法院一审宣判。主犯兰西县人白俊才获死刑,另一主犯董小凤被判死缓,另有九名被告人分别获得十年至三年有期徒刑。

法庭经审理查明,2005年12月至2009年7月,被告人白俊才单独或伙同被告人董小凤,未经金融监管部门批准,通过发展集资代理人,先后以黑龙江南山财富水利工程有限公司的名义,在辽宁省抚顺市、黑龙江省哈尔滨市等地非法设立多个集资办事处,然后以投资南山公司水电站建设工程、旅游开发项目和设立公司、开发清洁能源项目为由,以给付集资人高额利息、向集资代理人支付高额提成作为诱饵,向社会公众非法集资。

法庭认为,被告人白俊才、董小凤等人以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,采取非法向社会公众募集资金的方法,骗取集资款,数额特别巨大,给集资群众造成巨大损失,后果特别严重,侵犯了国家金融管理制度,给国家和人民利益造成特别重大损失。

法庭认定,被告人白俊才、董小凤犯集资诈骗罪,判处白俊才死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;判处董小凤死缓,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。同案被告人崔永欣、张义海、毛寿增、贾玉波等九人分别以非法吸收公众存款罪、职务侵占罪、窝藏罪等判处有期徒刑至三年不等的有期徒刑。